Желание ребенка заниматься спортом (мотивация)

      Как показывает спортивная практика, одной из распространённых причин прекращения занятий спортом уже на этапе набора детей в различные виды спорта  является отсутствие у юных спортсменов сформированной привычки и желания систематически заниматься двигательной активностью. А ведь именно «первые шаги» начальной спортивной подготовки во многом определяют успешность адаптации ребёнка к дальнейшей спортивной деятельности.

     В связи с этим, выбор научно обоснованных средств и методов, способствующих формированию у ребенка-дошкольника мотивации в систематической двигательной активности, является актуальной проблемой. Как же привлечь ребенка к посещению спортивной секции? Предлагаем вашему вниманию совокупность приёмов психолого-педагогического воздействия инструктора (тренера секции), которые помогут  разбудить желание ребенка:
· приёмы, создающие положительный эмоциональный фон занятий, использование игровых приёмов при выполнении двигательных заданий и обучении двигательным действиям, а также приёмов, стимулирующих активность детей на занятии;

· педагогические воздействия, акцентирующие внимание на положительных примерах поведения, связанных с проявлением собранности, трудолюбия и целеустремлённости;

· положительная оценка итогов каждого занятия с акцентом на особо отличившихся детей;
· рассказ и демонстрация положительных изменений в физическом развитии человека, которые происходят при систематических занятиях;

· приёмы создания благоприятного психологического климата в детском коллективе, атмосферы взаимного уважения, доверия, поощрения разумного риска, проявления терпимости к ошибкам и неудачам;

· приёмы активизации досуговой деятельности группы, проведение тематических бесед, экскурсий, праздников и т. д;

· проведение индивидуальные и групповые беседы с родителями по вопросам, связанным с учебно-тренировочным процессом.
А вот чем руководствуются дети при «желании или нежелании» посещения спортивной секции -  определяющими желание детей систематически заниматься физическими упражнениями, являлись:

· потребность в одобрении со стороны родителей, родственников, друзей за достигнутые результаты, посещения спортивной секции;
· физическое совершенство, выраженное в желании стать сильным, ловким, быстрым, выносливым;
· повышение престижа, желание славы, выраженные привлечением к себе особого внимания, признанием любой ценой, жаждой успеха (в том числе незаслуженного).

     Выявленные мотивы в поведении детей являются спонтанными, соответствующими их возрасту. Так как в детском  возрасте дети не владеют  необходимыми знаниями о полезности занятий спортом, их влиянии на развитие здорового организма, каждый родитель должен заинтересовать ребенка в активной двигательной деятельности. Лучше всего это делать через игру, потому что она вводит ребенка в двигательную активность постепенно и незаметно для него самого. Всегда придерживайтесь постулата: «от простого - к сложному». Таким образом, игра  выполняет функцию мотивации. Родителям же необходимо поддерживать эту игровую функцию в дошкольном возрасте во всех видах деятельности ребенка. Она будет настраивать его на тренировочный лад и вести его к новым достижениям и победам.
