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12.05.21г. в преддверии международного дня семьи в нашей старшей группе «Ягодка» прошла акция «Наша крепкая семья».
Цель данного мероприятия сблизить детей и родителей в совместной деятельности, выражая свои добрые пожелания друг другу на ладошках. 
Родители с детьми утром и вечером, приняли участие в акции, на общем плакате отображали ладошки (ладошка в ладошке с пожеланиями).   
Некоторые родители вырезали дома ладошки из цветной бумаги, писали пожелания, добрые слова друг другу, и  а затем наклеивали на плакат. Участники акции – родители, дети, оставили свои послания - маленькие бумажные ладошки, символизирующие счастливое мирное детство. Ладошка - это детский символ мира дружбы, доброты и открытости.
В этом символе единства семьи, были написаны слова  - пожелания друг другу, свои семейные мечты, ведь многим просто не хватает времени для семьи,  все обменялись улыбками и позитивными эмоциями друг с другом. 

Семья-это слово нам многое скажет.
Семья нам с рожденья в путь жизни покажет.
И каждый, какой бы с ней не был момент,
Волшебней, роднее моментов и нет.
Семья с нами рядом всегда и везде,
Она много значит в каждой судьбе.

В нашей акции приняли участие 18 семей. Данная акция мотивирует детей и родителей  к совершению добрых поступков, умению благодарить ближнего.
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